

Великому Октябрю — достойную встречу

С ОГРОМНЫМ воодушевлением встретил наш народ пламенные Призывы ЦК КПСС к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В их чеканых строках выражена суть нашей внутренней и внешней политики.

Нынешний Октябрь особенный. Он ознаменован всенародной подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Эта дата определяет сейчас направление нашей жизни.

Горячий отклик в сердце каждого советского человека находит призыв партии:

— Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, намеченных Программой партии и XXIII съездом КПСС!

Как и все советские люди, трудащиеся нашего района встали на ленинскую трудовую вахту. Они настойчиво борются за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Отовсюду поступают в эти дни радостные вести. С опережением графика работают коллеги из филиала производственного объединения «Север», автоколонны № 1300, учебно-производственного предприятия ВОГ, спиртозавода.

Хорошо заканчивают сельскохозяйственный год труженики совхоза «Красный фронтовик», колхозов «Урожай», «Сила», «Вперед», «Путь к коммунизму» и других.

Но даже в предпраздничные дни мы не вправе закрывать глаза на недостатки, упущения в работе. Партия указывает, что лучший способ отмечать праздники — это сосредоточить внимание на нерешенных вопросах.

У нас еще не завершена

вспашка зяби. Медленно развертывается продажа государству льнопродукции. При этом треста на льнозавод поступает низкого качества. Не везде закончена подготовка к зиме животноводческих помещений.

Словом, дел много. Своевременно справиться с ними, успешно завершить сельскохозяйственный год — вот главная задача, стоящая сейчас перед тружениками колхозов и совхозов.

Коллективы промышленных предприятий должны больше уделять внимания качеству выпускляемой продукции, снижению ее себестоимости. Надо лучше внедрять в производство научную организацию труда.

Пусть ярче горят огни предоктябрьского социалистического соревнования. Достойно встретим 51-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции!

ПОКАЗАТЕЛИ

хода продажи льноволокна государству колхозами и совхозами района на 25 октября 1968 года

(оперативные данные по Опочецкому льнозаводу, в процентах к плану)

«Урожай»	30
«Красный Октябрь»	26
«Родина»	20
«Путь к коммунизму»	20
«Красный пахарь»	13
«Заветы Ленина»	9
«Организатор»	5
«Сила»	5
Имени Любимова	3
«Большевик»	3
Имени Мичуринца	2
«Авангард»	2
«Победа Ильича»	2
Имени Жданова	2
«XXI партсъезд»	1
«Вперед»	1
«Духновский»	0,3
«Салют»	0,3
«Красное Заречье»	—
«Ленинский путь»	—
«Варыгинский»	—
По району	7,2

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 130 (6616)

Воскресенье, 27 октября 1968 года

Цена 2 коп.

Серьезный экзамен для животноводов

С ЕЙЧАС наступил зимне-сторожевой период содержания скота. Он является для работников ферм и руководителей хозяйств серьезным экзаменом. Главная задача животноводов — обеспечить стопроцентное сохранение поголовья скота, добиться увеличения производства продукции, улучшения его качества.

От чего же зависит организованное и успешное проведение зимовки? Основу ее составляют, прежде всего, кормовая база, наличие и состояние животноводческих помещений.

Как же наши хозяйства подготовились к зиме? Об этом говорят результаты проверки животноводческих ферм.

Нужно сразу заметить, что количество скота, включая и маточное поголовье, по сравнению с прошлым годом по району не возросло. Хуже того, отдельные хозяйства пошли по

пути его сокращения. Так, в колхозе «Заветы Ленина» на 1 октября поголовье скота сократилось на 10 процентов, «Красный пахарь» — на 14, в совхозе «Салют» — на 15 процентов.

Нынче обеспеченность кормами по району в целом ниже, чем была в прошлом году. По общей питательности скот обеспечен кормами только на 50,6 процента. В связи с этим предстоящая зимовка скота сильно усложняется. Особую тревогу вызывает положение дел в колхозах «Красное Заречье», «Ленинский путь», «Победа Ильича», совхозе «Салют», где обеспеченность кормами ниже, чем в среднем по району.

По количеству скотомест животноводческих помещений вполне достаточно. В ряде хозяйств они отремонтированы, но кое-где состояние помещений вызывает опасение. Например,

Горячий привет и сердечные поздравления комсомольцам и комсомолкам, всем юношам и девушкам в дни славного юбилея Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи!

(Из Призывов ЦК КПСС).

в колхозе «Заветы Ленина» на скотном дворе в деревне Лиственка не произведен ремонт полов, отепление не сделано. Не в лучшем состоянии и двор в деревне Щемели. В колхозе «Ленинский путь» в деревне Крено телятник находится в аварийном состоянии. В колхозе «Красное Заречье» нет ни одного животноводческого помещения, которое было бы по-настоящему подготовлено к зиме.

Руководители колхозов и совхозов прекрасно знают, какую роль в животноводстве имеют постоянные кадры дядрок, телятниц, свинарек. Однако в ряде хозяйств этот вопрос не решен. В колхозе «Организатор» не хватает двух дядрок, в колхозах «Красный Октябрь», «Сила», «Красное Заречье» — по одной.

Сторожевой период только начался и еще не поздно принять меры, чтобы зимовка скота прошла нормально. В каждом хозяйстве необходимо продолжать ремонт животноводческих помещений.

Особенно следует уделить внимание на помещения, где будет содержаться нарождающийся молодняк. Всюду рекомендуется создать цехи по подготовке к скармливанию грубых кормов, в которых производить измельчение и запаривание соломы, организовать заготовку веточных хлопьев и хвойной муки. Для свиней необходимо наладить приготовление силосной пасты и сенной муки.

Контроль за работой машин в кормоцехах нужно возложить на механиков колхозов.

Для сохранения кормового баланса необходимо организовать заготовку подстилочного материала (торф, мох, листва, опилки). Этим самым сократится расход соломы, а скоту создастся более теплое логово.

Всем руководителям хозяйств нужно организовать тщательный контроль за расходованием кормов: выдавать их в строгом соответствии с кормовым балансом по накладным, заверенным председателями, директрами. Фуражиры должны выдавать корм только после взвешивания. Не менее важным является строгое соблюдение распорядка дня по кормлению и уходу за животными.

Только при умелой организации работ на животноводческих фермах зимовка скота может пройти успешно.

Г. Ильин,
главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

О ТОРЖЕСТВЕННОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25 октября в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов состоялся торжественный пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, посвященный 50-летию Ленинского комсомола.

Появление в президиуме пленума руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, К. Т. Мазурова,

А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева делегаты и гости встречают бурными, долго не смыкающимися аплодисментами.

В работе торжественного пленума Центрального Комитета

ВЛКСМ принимают участие члены Центрального Комитета ВЛКСМ, кандидаты в члены Центрального Комитета ВЛКСМ, члены Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ, ветераны Коммунистической партии и комсомола, делегации комсомольских организаций республик, краев и областей страны, воины Советской Армии и Флота, деятели науки, литературы и искусства, руководящие работники центральных государственных и общественных организаций.

На пленуме присутствуют делегации братских коммунистических союзов молодежи социалистических стран, прогрессивных организаций молодежи капиталистических и развивающихся стран, делегации Всемирной Федерации демократической молодежи и Международного союза студентов, представители советской и зарубежной прессы.

Пленум открывает первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников. В зал вносится знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, памятные знамена ЦК РКП(б) и ЦК КПСС, знамена комсомольских организаций союзных республик, Москвы и Ленинграда.

С докладом «50 лет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

Участники пленума единодушно приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Октябрьской Революции

За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ.

Москва, Кремль. 25 октября 1968 г.

Около ста миллионов советских людей — представители всех поколений — прошли этот самый массовый университет революционного воспитания, труда и борьбы, который называется ВЛКСМ — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Пятьдесят славных лет Ленинский комсомол шагает рядом с партией коммунистов, ее верный помощник и надежный резерв. «ГЕРОИЧЕСКИЙ ПУТЬ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА», — говорится в постановлении Центрального Комитета КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи», — НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАН С ИСТОРИЕЙ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ, С БОРЬБОЙ РАБОЧЕГО КЛАССА, СОВЕТСКОГО НАРОДА ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА». Комсомол всегда с честью выполнял любые задания партии. Свидетельство тому — пять орденов на его знамени.

I. Дан приказ: ему — на запад,

ей — в другую сторону



Молодежь — будущее страны, ее огромная сила. Вот почему еще в дни, когда рушился старый мир, когда в муках и ожесточенной борьбе рождалось первое в мире государство рабочих и крестьян, различные политические партии стремились во что бы то ни стало завоевать молодое поколение на свою сторону. Но только одна из них — партия большевиков выражала с понятной каждому труженику глубиной и исчерпывающей полнотой классовые интересы трудового люда, молодежи. И юношество решительно становилось под ее знамена, шло к Ленину, шло в комсомол. «Разве не естественно, что у нас, партии революции, преобладает молодежь, — говорил В. И. Ленин, — мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь. Мы партия самоотверженной борьбы с старым гнильем, а на самоотверженную борьбу всегда первою пойдет молодежь» (Полн. собр. соч., т. 14, стр. 163).

Резолюция «по текущему моменту», принятая на собрании молодых рабочих Путиловского завода в Петрограде. Август 1917 г.

«...Посылаем свой привет дорогому нашему учителю и вождю по пути к социализму Ленину...

Мы, юноши, наученные горьким опытом своих отцов, как опасно брататься с буржуазией, заявляем, что страшен будет тот час, когда мы, юноши, для спасения революции выйдем на улицу и своими молодыми руками уничтожим тех паразитов, которые живут потоком кровью труящихся...».

Он родился, вышел из «боя злого», наш Ленинский комсомол! Его первой профессией была война, справедливая война за

свое будущее, его первым инструментом была винтовка и «девять гранат — не пустяк». И вера в свою баррикаду, в свою победу — его рабочая гордость. Около пяти тысяч петроградцев рядом со старшими штурмовали «Зимний». В полном составе влились в Красную гвардию Московский и Мариупольский союзы молодежи, на смерть стояли они на баррикадах Красной Пресни, отбивали яростные атаки юнкеров и казачьих сотен. Тысячи юных герояв в дни боев добывали оружие, были разведчиками, связанными, сандружинниками. В союзах молодежи в те дни принимались короткие резолюции: «На улицу! К оружию! На баррикады!».

Это была первая страница отрывной биографии Ленинского комсомола. 29 октября 1918 года в Москве открылся I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, ставший днем рождения комсомола. За его плечами уже был боевой опыт октябрьских баррикад. И снова «Слушали: о распаде ячеек РКСМ ввиду отъезда на фронт активных и рядовых членов ячеек. Постановили: считать ячейку мобилизованной».

Грамота Революционного Военного Совета Республики Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик в ознаменование боевых заслуг Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи на фронтах гражданской войны в период 1919—1920 гг. против Колчака, Деникина, Юденича, белополяков и Врангеля, когда всесоюзные мобилизации членов ВЛКСМ влили в ряды Красной Армии десятки тысяч революционной молодежи, доказавших свою преданность делу пролетариата героическими подвигами и отдавших свою жизнь за победу социализма — награждена орденом Красное Знамя — символом мировой социалистической революции».

II. Идите строить с нами

Республику труда!



Борьба с разрухой, индустриализация, коллективизация, первые пятилетки — миллионы советских людей старшего поколения помнят эти горячие будни великой стройки. Они были тогда комсомольцами и значит — были на передовой.

Комсомольское воззвание тех лет:

«Рабоче-крестьянский люд Советской России разбил своих врагов на красных фронтах. Трудящиеся Красной республики переходят к борьбе с новым грозным врагом — хозяйственной разрухой. Переложив винтовку в левую руку, взяв в правую молот, пролетарии поднялись за мирный созидательный труд. Рабоче-крестьянская молодежь пройдет и теперь впереди вновом и более трудном, упорном и

продолжительном бою на фронте труда.

Юноша рабочий! Помни, что удары твоего молота, кующего новую, светлую, коммунистическую жизнь, есть часть величайшего смертельного удара в лоб разрухи!

Юноша крестьянин! Слушай! Знаи, что визг твоей пилы, заготавливающей топливо, есть смертельный вопль издахающей разрухи. Чем упорнее и энергичнее красная молодежь будет бороться на новом фронте, тем ближе победа.

Да здравствует борьба на хозяйственном фронте!

Молодежь, вперед на бой с разрушой!»

Разруха. «Неделя сухаря», «Красная повозка», «продотряд» — это все из тех времен. И резолюции комсомольских собраний, подобные тем, что принимались в Донбассе вскоре после гражданской войны: «Работать без хлеба. Не дать застыть колхозам. Не дать остановиться насосам». Фронт великой битвы за новый мир переместился в заводские цехи, на крестьянские деревни.

В сентябре 1926 года в Ленинграде родилась первая в стране комсомольская ударная бригада — сто двадцать молодых рабочих дали слово: новый технологический график, ударная выработка. ЦК комсомола обратился к молодежи с призывом начать Всесоюзное социалистическое соревнование и объявил ленинский набор в ударные бригады. За один только год в них влились полтора миллиона юношей и девушек.

Так росло в нашей стране социалистическое соревнование, ставшее одним из основных рычагов строительства социализма. В период коллективизации VIII съезд комсомола выдвинул лозунг: «Каждый комсомолец — ушел тридцать процентов делегатов II Всеукраинского съезда комсомола, собравшегося в Харькове. И вот — достойная награда.

В период коллективизации VIII съезд комсомола выдвинул лозунг: «Каждый комсомолец — ушел тридцать процентов делегатов II Всеукраинского съезда комсомола, собравшегося в Харькове. И вот — достойная награда.

«Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

За проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства Союза ССР, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом «Трудовое Красное знамя».

Москва, Кремль, 21 января 1931 г.».

III. Вставай, страна огромная!

Вставай на смертный бой!

...Их было всего несколько человек на заставе: капитан Бедин, лейтенант Аришевский, лейтенант Куликов, лейтенант Панкратов, лейтенант Антонов, лейтенант Гонцов, лейтенант Котеленков, комсогр Павел Быков, политрук Борис Палевич и другие пограничники, имена которых остались неизвестными.

Стояло обычное утро, тишина. И вдруг из-за моста, по которому проходила государственная граница, полыхнул огонь.

— Я прикрою! — подполз к Палевичу Быков, двадцатилетний комсогр заставы.

Он залег с пулеметом в конце квартала и открыл огонь по фашистам. Потом пулемет умолк. С величайшим трудом Палевич дошел до ближайшего сарая. Только успел перевязать раны, как в дверях сарая появились двое гитлеровцев. Он уложил их из пистолета, в котором теперь остался всего один патрон. «Себе», — решил Павел. Но когда снова показались вражеские солдаты, он выстрелил в них.

Зимой 1930 года комсомольское собрание села Помыникона Украйне утвердило своего лучшего актива Виктора Близнюка уполномоченным по созданию колхоза. Энергичный комсомольский вожак в короткое время сплотил вокруг ячейки бедняков. Кулакское менынинство не хотело сдавать позиций. Однажды вечером грохнули кулакий обрез, и пуля сразила молодого председателя. Хоронила товарища вся районная комсомолия. Поклялись довести его дело до конца. В те дни комсомольская организация приобрела больше ста новых бойцов. Теперь село это называется в честь комсомольца — Викторовка. Это одно из лучших хозяйств района.

10 месяцев похода за колективизацию: в стране появилось 5 тысяч колхозов. К июню 1929 года 93 процента сельских комсомольцев были колхозниками.

Пятилетки. Вся страна обуреваема жаждой строить, сооружать, возводить. 1929 год — первый призыв добровольцев комсомола на новостройки пятилетки. Более 350 тысяч юношей и девушек с комсомольскими путевками отправились строить Стalingрадский тракторный, Магнитку, Кузбасс, Туркестан, в Сибирь, на Урал, на Дальний Восток.

Биография комсомольской путевки — родной сестры комсомольского билета — насыщена драматическими, величественными событиями, ибо корни добровольческого движения молодежи уходят в дни, которые потрясли мир. Теперь путевка вела поколение на стройку. С тех пор и по сей день миллионы молодых вышли в жизнь с путевкой юности.

«Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

За проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства Союза ССР, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом «Трудовое Красное знамя».

Москва, Кремль, 21 января 1931 г.».

Не дался никто из бойцов. Больше шести часов сдерживали они написк врага. Так маленький отряд Няуместской пограничной комендатуры мужественно принял на себя первый удар фашистов, вероломно напавших на нашу Родину 22 июня 1941 года.

И снова — сотни, тысячи миллионы добровольцев с комсомольскими билетами: «На фронт!». И снова: «Коммунисты и комсомольцы — вперед!».

«Товарищ военком! Очень прошу вас зачислить меня добровольцем и послать в действующую часть Красной армии. Клянусь, что моя рука не дрогнет, расправляясь с зарвавшимся врагом. Обещаю все задания выполнять с честью, как и полагается комсомольцу-бойцу нашей славной армии. Я хорошо знаю машину, значит могу быть использован в любой мотомеханической Стрелок я тоже неплохой.

Товарищ военком, прошу отказать в моей просьбе.

Иван Немченко, комсомолец слесарь Киевского механического завода.

23 июня 1941 года».

В БОЮ И ТРУДЕ

«Все комсомольцы Сланцевского района уходят добровольцами на фронт и в партизанские отряды», — телеграмма районного комитета комсомола в Ленинградский обком ВЛКСМ. «Сообщают, что комсомольская организация лесопункта в составе истребительного батальона срочно уходит на фронт. Одному поручается сдать дела и догнать нас. Просим считать нашу организацию находящейся на фронте», — записка секретаря комитета комсомола в Сортавальский райком Карелии.

За первые два дня войны в Сталинском районе Москвы подали заявления три тысячи молодых добровольцев, всего в столице в первые три дня ушли на фронт пятьдесят тысяч юношей и девушек, а через пять месяцев в действующей армии было уже триста тысяч комсомольцев-москвичей.

Фронт влив в партию новые молодые силы. Бой, атака были

партийным собранием, где принимали в партию комсомольцев. В одной из атак был сражен комсомолец сержант Дмитрий Муравьев. Осколок пробил комсомольский билет и вложенное в него заявление в ротную парторганизацию: «Прошу парторганизацию принять меня в кандидаты ВКП(б). Обязуюсь выполнять все поручения и приказания парторганизации и выполнять все боевые приказы...»

Три с половиной миллиона комсомольцев были за время войны награждены орденами и медалями, из одиннадцати тысяч Героев Советского Союза семь тысяч — воспитанники комсомола. И сам он заслужил третий свой орден — орден Ленина.

«Указ Президиума Верховного Совета СССР

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны, за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отчизне наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Москва, Кремль. 14 июня 1945 г.».



IV. Куда бы нас Отчизна ни послала, мы с честью дело сделаем свое

В 1943 году участница обороны Сталинграда Александра Черкасова организовала бригаду добровольцев-строителей. В одном только Сталинском районе города Черкасские бригады очистили от завалов и щебня 80 тысяч квадратных метров площадей и улиц. Наши войска еще штурмовали фашистскую столицу, а из ворот возрожденного Сталинградского тракторного завода уже вышел послевоенный трактор.

1.710 городов в руинах. 70 тысяч сел и деревень разорены дотла, разрушены до основания 32 тысячи промышленных предприятий — такое наследство оставила стране война. Комсомольская путевка вела молодых дорогами подвига добровольцев первых пятилеток. Все первое отечественное, советское возрождалось вновь.

Днепрогэс. Казалось, ничто уже не сможет вернуть к жизни его могучее стальное сердце, истерзанное врагом. Но ведь это Днепрогэс — не просто работник но — герой, символ победного шествия ленинской идеи электрификации. Сюда был брошен один из первых ударных комсомольских отрядов. Его бойцы ни в чем не уронили рабочей хватки первостроителей. В 1945 году все

ребята из молодежной бригады бетонщиков Полины Шило вместе вступили в комсомол. А на другой день — 220 процентов нормы! Какие механизмы устоят перед таким жарким натиском! Первый агрегат Днепрогэса дал ток уже в марте 1947 г. За год до этого хлынули металлы из возрожденного Макеевского блюминга, первым в стране родившегося в 1933 году. Как и тогда, в него вдохнули жизнь посланцы комсомола. По кирпичику возводили вновь города-герои. 23 тысячи комсомоль-

ских добровольцев поднимали из руин Сталинград.

Вставали из пепла колхозные села, многие из которых были буквально стерты с лица земли.

С небывалым подъемом трудилась сельская молодежь. Только в 1946 и 1947 годах триста двадцать комсомольцев, молодых колхозников и работников МТС стали Героями Социалистического Труда, а больше 6 тысяч юношей и девушек были награждены орденами.

И вот итог:

«Указ Президиума Верховного Совета СССР

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Москва, Кремль, 28 октября 1948 г.».

VI. Жила бы страна родная — и нету других забот

Двадцать три миллиона комсомольцев, сотни тысяч первичных организаций — большая, хорошо организованная сила, регулярная армия борцов. Сейчас практически нет в нашей стране предприятия, стройки, колхоза, совхоза, учреждения, где бы не было ячеек комсомола. Влияние, авторитет Ленинского комсомола охватывают все сферы жизни нашего общества.

«Партия по праву гордится тем, что ею воспитаны целые поколения людей в духе беззаветной преданности великим идеалам коммунизма», — говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии. — Она видит в комсомоле боевой авангард советской молодежи, свой надежный резерв... Партия верит в силу и возможности Ленинского комсомола, советской молодежи, поручала и впредь будет поручать им большие и ответственные дела».

Высокая и достойная оценка полувекового пути Ленинского комсомола, свидетельство его ав-

торитета в нашем обществе. Ударные комсомольские стройки и студенческие строительные отряды, механизированные хозрасчетные звенья в сельском хозяйстве и штабы «Комсомольского проектора», походы бережливых и смотры технического творчества, движение за честь советской марки и шефство над сферой обслуживания — все это комсомольские университеты трудового воспитания молодежи, в которых миллионы юношей и девушек практически выполняют ленинский завет учиться коммунизму в общем труде вместе с рабочими и крестьянами.

Комсомольская ударная стройка. Все эти годы она была и есть трудовой паспорт комсомола. За годы семилетки миллион сто тысяч юношей и девушек — добровольцев направил комсомол на важнейшие стройки Сибири, Севера, Дальнего Востока. Только за четыре ее года на подшефных комсомолу 240 стройках было введено в строй 750 крупных

К 50-летию ВЛКСМ

V. Вьется дорога длинная, здравствуй, земля целинная!

Объявление в депо Москва-Сортировочная. Февраль 1954 года:

«В связи с тем, что пять членов комитета во главе с секретарем выезжают по призыву партии на освоение целинных земель, 25 февраля назначается общее комсомольское собрание.

Повестка дня:

Выборы нового комитета в связи с отъездом старого с группой комсомольцев на освоение целинных земель».

Помните? — «Слушали: о распаде ячейки РКСМ ввиду отъезда на фронт? Тогда шли на граждансскую. Теперь эшелоны шли на целину. И здесь все также неиссякаемая готовность первыми делать шаг вперед.

Решительно вторглось в жизнь поколения призывное «целина», поднявшее миллионы молодых, по-своему пересиавшее их судьбы, характеры. Целина — очередная страница ленинского урока, которую открыло уже нынешнее поколение комсомольцев.

Даниил Нестеренко, помощник бригадира трактористов, обследовал берег по всем правилам. Ага! — следы гусениц выползают из воды — значит кто-то уже проходил. Нестеренко повел машину к воде. Вот уже воды в кабине по пояс, но и берег близок... И вдруг Даниил крикнул сидевшему рядом в кабине напарнику:

— Приграй, Гриша!

«Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина.

Учитывая большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, всегда горячо откликающихся на призывы Коммунистической партии и Советского правительства, и особо отмечая самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Москва, Кремль. 5 ноября 1956 года».

На мосту прорвало заторы: водяной вал, ворочая льдины, метнулся к машине. Нестеренко первым увидел это. Сам он решил спасти трактор. Но стихия оказалась на этот раз сильнее... Только потом узнали друзья, что был Даниил Нестеренко Героем Советского Союза за форсирование Днепра в грозном 43-м.

Триста пятьдесят тысяч молодых добровольцев двинулись на штурм новых земель Казахстана, Сибири, Поволжья. Вместе со старшими товарищами построили они в степи 425 зерносовхозов, распахали 36 миллионов гектаров земли.



промышленных объектов, 22 новых города и 140 поселков, средний возраст жителей которых не более 25 лет, построила в основном молодежь. Почти сто решающих строек новой пятилетки ведутся под флагом ударных комсомольских.

В ходе строительства коммунизма все более важным и ответственным делом становится политическое и научно-техническое образование молодежи. Наше общество успешно решает эту задачу, и немаловажная роль здесь принадлежит комсомолу. Половина сегодняшних комсомольцев имеет среднее, незаконченное высшее и высшее образование.

Союз молодежи всегда считал одной из главных своих задач — осуществлять живую связь времен, аккумулировать в себе связанные традиции старших поколений коммунистов и комсомольцев. В последние годы комсомол развернуло массовое патриотическое движение следопытов славы отцов, девиз которого: «Ничто не забыто, никто не забыт». Миллионы юных идут походами по маршрутам революционной, боевой и трудовой славы народа, ощущив живое дыхание подвига старших.

Трудом и борьбой, матросской амбразурой и подвигом молодогвардейцев, целиной и Братском доказал комсомол верность своему поколению первых. Отеческим напутствием всему молодому поколению страны звучат слова постановления ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи»:

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что комсомольцы, наша славная молодежь всем сердцем воспримут задачи, выдвигаемые партией. Идя на встречу юбилею ВЛКСМ и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, юноши и девушки еще выше поднимут трудовую и политическую активность, теснее сплотят свои ряды вокруг коммунистической партии, будут самоотверженно трудиться на благо коммунизма, на благо советского народа.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

27 октября 1968 года. З стр.

